

# 国别信息跟踪

第 41 期（总第 143 期）

中国出口信用保险公司风险管理部

二〇一一年六月八日

---

## 乌马拉在秘鲁总统竞选中胜出

截至 2011 年 6 月 6 日，秘鲁全国选举程序办公室公布的第二轮总统选举初步计票结果显示，91.6%的选票中“秘鲁胜利”联盟候选人奥良塔·乌马拉获得 51.48%的选票，“2011 力量”党候选人藤森庆子（前总统藤森之女）获得 48.52%的选票。乌马拉将于 2011 年 7 月 28 日就任新一届秘鲁总统，任期五年，不得连任。

本次总统选举于 2011 年 4 月份开始，由于第一轮投票中乌马拉和藤森庆子均未获得绝对多数选票，因而需要在 6 月举行第二轮投票。初步计票结果公布后，藤森庆子在新闻发布会上承认乌马拉获胜。智利、玻利维亚、巴西、阿根廷和厄瓜多尔等拉美一些国家总统也分别向乌马拉表示祝贺。

乌马拉曾参加 2006 年总统大选，属于左派政治家，支持者更多来自于欠发达的南部中下层选民和亚马逊地区的

土著居民，强调国家对经济干预，主张国有化和财富的重新分配。有分析认为，中间选民对乌马拉在经济和政治上极左倾向的担忧，为加西亚 2006 年最终当选创造了有利条件。在 2011 年的第二轮选举前，为赢得更多选民支持，乌马拉主动将第一轮选举时的施政纲领由“极左”调向“中左”，加之乌马拉政治履历清白，没有腐败纪录，与藤森庆子形成鲜明对比。

乌马拉获悉胜利消息后公开表示，将组成能代表全国各方意愿的政府，并使经济发展成为推动社会包容的发动机。承诺全力保持国家经济增长，减少贫困人口，维护民主体制和建立公正社会。

2005~2010 年间，秘鲁实际 GDP 年均增长率 7.2%，消费和固定资产投资的增长是经济快速上升的内生动力，外部投资的持续涌入，铜、黄金等大宗商品价格的迅速攀升是经济增长主要外部因素，而加西亚政府对外资流入的包容姿态，以及宪法对政府单方面解除合同条款所设置的障碍<sup>1</sup>，为外部有利因素转化为内生动力创造了良好的政策环境。

虽然乌马拉在此前竞选中承诺，将积极发展经济，保护外国投资，但 2011 年初放缓的投资趋势，以及选举后资本市场的明显下挫，表明私人经济体对乌马拉政策中加强经济干预等导向甚为忧虑。已公布的经济数据显示，2011 年第一

---

<sup>1</sup> 秘鲁宪法规定，禁止政府单方面修改已经签署的合同。不过宪法本身可以通过立法当局修改。

季度经济同比增长 8.8%，较上一季度下滑 0.4 个百分点。其中，固定投资增速由 2010 年第四季度的 27.8% 大幅下滑至 11.7%。虽然受全球经济增速下滑影响，私人消费等领域的增速也有所回落，但均相对温和。在政府经济计划方面，受 2011 年第一季度经济回落超出预期和投资预期明显走弱影响，秘鲁财政部将 2011 年的经济增速预测由 7.5% 下调至 6.5%。Ipsos Apoyo 公司选举前公布的调查结果显示，仅有 11% 的公司计划增加投资额，较 2011 年 3 月下降 42 个百分点，而选举结果公布的当天（2011 年 6 月 6 日），秘鲁基准指数 LSE General index 降至 19378.78 点，降幅达 8.7%。因此，乌马拉的新一届政府如何落实竞选政策口号，采取何种经济干预措施将成为秘鲁经济波动的重要影响因素，需持续关注。

（国别风险研究中心撰稿）